

ОТЗЫВ

ШАШЕЛЬ ВИКТОРИИ АЛЕКСЕЕВНЫ, доктора медицинских наук, профессора, заведующей кафедрой педиатрии №1 Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на автореферат диссертации Брыксиной Евгении Юрьевны на тему «Клинико-патогенетическое значение микроаспирации желудочного содержимого в развитии и течении бронхолегочной дисплазии», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Актуальность

В автореферате четко отражена актуальность проведенных исследований, реализованных в диссертации, заключающаяся в необходимости повышения эффективности диагностики профилактики и лечения бронхолегочной дисплазии. Важной задачей современных научных исследований в области неонатологии, является детальное изучение этиологических и патогенетических факторов развития бронхолегочной дисплазии в целях разработки комплексного подхода к профилактике и лечению данного заболевания, что позволит снизить частоту развития и улучшить прогноз течения. Известно, что гастроэзофагеальный рефлюкс, сопровождающийся повторяющимися эпизодами микроаспирации желудочного содержимого, предрасполагает к развитию хронического неинфекционного воспаления в легких с тенденцией к развитию бронхообструктивного синдрома. Однако данные литературы о частоте встречаемости микроаспирации желудочного содержимого у новорожденных противоречивы, вопросы коморбидности микроаспирации желудочного содержимого и бронхолегочной дисплазии освещены недостаточно. Вместе с тем отсутствуют универсальные методы диагностики микроаспирации желудочного содержимого, применимые у новорожденных различного

гестационного возраста и клинического статуса. Решению проблемы повышения эффективности диагностики, профилактики и терапии бронхолегочной дисплазии у детей с микроаспирацией желудочного содержимого в неонатальном периоде, посвящено исследование автора.

Научная новизна и практическая значимость

Показана клиническая значимость предложенного метода ранней диагностики микроаспирации желудочного содержимого посредством выделения пепсина в трахеобронхиальном аспирате. Выявлено, что повторные эпизоды микроаспирации желудочного содержимого и бронхолегочная дисплазия характеризуются высокой частотой сочетанного течения. Определена динамика выраженности микроаспирации в неонатальном периоде в зависимости от гестационного возраста. Выделены факторы риска развития бронхолегочной дисплазии различной тяжести течения, с учетом активности пепсина в трахеобронхиальном аспирате. Проанализированы частота развития, патоморфоз и исходы бронхолегочной дисплазии у детей, имевших микроаспирацию в неонатальном периоде.

Личный вклад автора

Автору принадлежит ведущая роль в моделировании и реализации исследования, проанализированы зарубежные и отечественные источники по теме диссертации. Автором самостоятельно проведены: набор больных, разделение их на рандомизированные группы, разработка дизайна исследования, осуществление клинических наблюдений, статистическая обработка клинических результатов, подготовка и публикация статей по теме диссертации.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечена представительностью выборки, обширным первичным материалом, его тщательным количественным и качественным анализом, системностью исследовательских процедур, использованием современных методов математической и статистической обработки данных. Четко изложены использованные материалы и методы исследования, выводы.

Представленные в автореферате выводы полностью соответствуют поставленным целям и задачам. Практические рекомендации обоснованы данными собственных исследований. По теме диссертации опубликовано 43 печатных работы, в том числе 23 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Заключение

Таким образом, результаты работы Брыксиной Е.Ю. имеют научную новизну и выраженную практическую направленность. Цель исследования достигнута, материал достаточен, методы, использованные в работе адекватны поставленным задачам. Выводы, сделанные автором правомерны. По актуальности, научной новизне, методическому уровню, результатам, имеющим практическое значение, автореферат диссертации полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующая кафедрой педиатрии №1
Государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Кубанский государственный
медицинский университет»
Министерства Здравоохранения
Российской Федерации
Адрес: 350063, Российская Федерация, Краснодарский Край, г. Краснодар,
ул. Седина д.4.
Телефон: 8(861)268-36-84
E-mail: corpus@ksma.ru

Шашель Виктория Алексеевна

Подпись д.м.н., профессора В.А. Шашель заверяю
Ученый секретарь

«19 »

2015г.

